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Kleine Anfrage 6490 
 
der Abgeordneten Eva-Maria Voigt-Küppers und Jochen Ott   SPD 
 
 
Entwicklung der Konrektorinnen- und Konrektorenstellen an Grundschulen  
 
 
Konrektorinnen und Konrektoren unterstützen Schulleitungen bei der Erledigung ihres 
vielfältigen Aufgabengebiets. So koordinieren sie z.B. den täglichen Unterrichtsbetrieb oder 
übernehmen die organisatorische und inhaltliche Weiterentwicklung der Schule. Damit 
übernehmen sie wichtige Tätigkeiten im Schulbetrieb und unterstützen die überbelasteten 
Schulleitungen unseres Landes. Mit der Ankündigung des Masterplans Grundschule 
versprach die nordrhein-westfälische Landesregierung eine Verbesserung für die Schulform 
der Grundschulen auf den Weg zu bringen. Ein Handlungsfeld des Masterplans ist die 
Stärkung der Schulleitungen an Grundschulen. So sollen z.B. auch kleine Schulen mit weniger 
Schülerinnen und Schülern eine Konrektorinnen- bzw. Konrektorenstelle besetzen können. 
 
 
Vor diesem Hintergrund bitten wir die Landesregierung um Beantwortung folgender Fragen: 
 
 
1. Wie hat sich die Besetzung der Konrektorinnen- und Konrektorenstellen im Zeitraum von 

2017 bis 2021 entwickelt? (Soweit möglich, bitte nach Jahreszahl getrennt auflisten.) 
 
2. Wie viele Konrektorinnen- und Konrektorenstellen sind im Zeitraum von 2017 bis 2021 

in NRW unbesetzt geblieben? (Soweit möglich, bitte nach Jahreszahl getrennt auflisten.) 
 
3. Wie viele Stellen wurden zusätzlich für Konrektorinnen und Konrektoren seit Inkrafttreten 

des Masterplans Grundschule an sogenannten kleinen Grundschulen mit bis zu 180 
Schülerinnen und Schülern geschaffen bzw. besetzt? 

 
4. Im Rahmen des Schulversuchs TopSharing in der Grundschule können zwei 

teilzeitbeschäftigte Schulleitungen gemeinsam das Amt der Schulleitung ausfüllen. Ist 
dies auch für das Amt von Konrektorinnen und Konrektoren geplant?  

 
5. Plant die Landesregierung, Anreize zu schaffen, um die Attraktivität des Konrektorinnen- 

und Konrektorenamts zu steigern? 
 

 
 
 
Eva-Maria Voigt Küppers 
Jochen Ott 


